

Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Мичуринская средняя общеобразовательная школа»
Приозерского муниципального района Ленинградской области
188753, пос. Мичуринское, ул. Первомайская д. 1
тел. (8-813-79) 67-166, факс. 67-169, michur-prz@yandex.ru
ОКПО 41792177; ОГРН 102470165280; ИНН 4712015501; КПП 471201001

Аналитическая справка
о проделанной работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МОУ «Мичуринская СОШ» за 2022-2023 учебный год.

МОУ «Мичуринская СОШ» строит свою работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма согласно плану районных мероприятий по означенной теме. Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через классные часы, беседы, инструктажи, учителями-предметниками через уроки ОБЖ, через занятия по внеурочной деятельности.

Цель работы школы в данном направлении: создание условий для формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

1. Формирование у детей устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения.
2. Привитие культуры безопасного поведения на дорогах.
3. Обучения школьников правилам дорожного движения.
4. Обеспечение гармоничного эстетического и физического воспитания. Развитие творческих способностей школьников.
5. Формирование общечеловеческих нравственных ценностных ориентаций.
6. Привитие первичных навыков оказания первой медицинской помощи при ДТП.

Работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма осуществляется в рамках образовательных программ по предметам: «Окружающий мир» (1-4 классы), «Основы безопасности жизнедеятельности» (5, 8, 9, 10, 11 классы), через мероприятия, тематические классные часы, беседы и внеурочную деятельность. Ежедневно проводятся «минутки безопасности», в ходе которых педагоги напоминают обучающимся о необходимости соблюдения правил дорожного движения.

В начальной школе в каждом кабинете оформлены уголки по безопасности дорожного движения. В кабинетах среднего и старшего звена в классных уголках предусмотрена рубрика по безопасности дорожного движения. Стенды используются для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям. В дневниках обучающихся 1-5 классов размещены безопасные маршруты «Дом-школа-дом». В рекреации школы на 1 этаже в соответствии с методическими рекомендациями по организации обучения учащихся основам безопасного поведения на улицах и дорогах оформлен информационный стенд по безопасности дорожного движения.

Классными руководителями 1-11 классов проводится просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы.

Придавая важное значение деятельности всех участников учебно-воспитательного процесса по предупреждению ДДТТ, школа ведет работу в тесном контакте с сотрудниками ОГИБДД Приозерского района. Так в октябре 2022 г., марте и мае 2023 г. сотрудниками ОГИБДД Приозерского района были проведены мероприятия по темам: «Безопасное поведение на дорогах, пешеходных переходах, в общественном транспорте», «Опасные

дорожные ловушки», «Помощь световозвращающих элементов в темное время суток», «Велосипед, самокат, гироскутер – мои друзья». Беседы соответствовали возрастным особенностям и интересам школьников, были подготовлены и проведены на высоком методическом уровне.

В течение года обучающиеся участвовали в следующих мероприятиях: «Безопасное колесо», Акции «Ребенок – главный пассажир», «Мама за рулем!», «Письмо водителю».

На родительских собраниях освещались следующие вопросы: «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно».

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводится методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматриваются на педагогических советах, на заседаниях методических объединениях классных руководителей. В соответствии с планом работы школы, методическими объединениями обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД.

Для проведения уроков, викторин по ПДД классными руководителями создаются учебные презентации. В школьной библиотеке работает постоянно действующая книжная выставка для детей и взрослых «Будьте осторожны на дороге!».

Знания детей правил дорожного движения закреплялись в ходе подвижных игр: «Поезд», «Воробушки и автомобиль», «Стоп!», «Найди свой гараж», «Светофор», «Цветные автомобили», «Мотоциклисты» и др., в настольных дидактических играх: «Светофор», «Что лишнее?», «В воздухе, на воде и на суше», «Наши друзья – дорожные знаки», «Дорожная азбука», «Пешеходы», «Водители» и т.д. Интересными для школьников были такие виды деятельности, как проигрывание проблемных ситуаций, как в классе, так и на улице во время прогулки.

Все мероприятия были проведены на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации школьников по изучению правил безопасного поведения на дороге

Заместитель директора по безопасности МОУ «Мичуринская СОШ»  И. В. Марфина